

1. Otevřený list kardinála Tomáše vyjadřuje podporu svolání Několik vět  
Kardinál František Tomášek, arcibiskup pražský, se dne 4.8. obrátil otevřeným listem na československé vládní činitele a občany. V dopise, který dal k dispozici sdělovacím prostředkům, vyjadřuje podporu svolání Několik vět a ochotu stát se prostředníkem smírného dialogu ve společnosti. "Kardinál Tomášek v listě mimo jiné píše: "Jako hlasatel pokoje mám povinnost varovat před násilím. Není mým úkolem vytvářet politické koncepce, ale musím upozornit na to, že jako zásadní východisko vidím jen jediné: otevřený dialog." Podle kardinála Tomáše se "nyní stále více občanů uchází - nejnověji peticí Několik vět - o svůj díl demokratické odpovědnosti za stav společnosti, a to i za cenu osobních obětí. Na druhé straně odpovědní činitelé zdůrazňují svou odpovědnost za stát a za veřejný pořádek i za cenu užití mocenských prostředků." Kardinál František Tomášek je, jak uvádí, připraven přispět k řešení nynější situace v naší zemi v evangelijním duchu nenasilí. "Váš otevřený list zaslal kardinál Tomášek také UV KSČ.
2. Ke kampani Rudého práva proti Několik větám  
Dne 3.8. uvedl deník UV KSČ Rudéprávo na první straně pod názvem Nemám s tím nic společného dopisy dvou občanů, kteří tvrdí, že sdělovací prostředky uvedly jejich jména v seznamu signatářů svolání Několik vět, zatímco prohlášení nepodepsali. Oba občané, RNDr. Ludmila Ekertová, matematicka z Říčan a novinář Jaroslav Riedl, redaktor Československého rozhlasu obviňují organizátory Několik vět ze zneužívání jejich jmen či ze lži. Naša agentura zjistila, že v případě matematicky Ekertové se jedná o její vlastní omyl, protože rozhlasové stanice Hlas Ameriky a Svobodná Evropa vysílaly podobné jméno s jinými akademickými tituly: jde o jméno doc. RNDr. Ludmily Eckertové, CSc. V případě novináře Jaroslava Riedla se jedná o zvukovou shodu při čtení jmen. Signatářem Několik vět je totž novinář Jaroslav Riedel, který je hudebním publicistou a na svém podpisu pod svoláním Několik vět trvá.
3. Další domovní prohlídka v souvislosti s Několik větmi  
Dne 27.7. provedli orgány VB domovní prohlídku v bytě signatáře Charty 77 a člene "lubu právní podpory Václav Černík v Třebešovicích pod Třebem. Nadporučík Josef Petik, nadporučík Václav Jirout a poručík Černý z 90-VB v Hradci Králové hledali v bytě Václav Černík "větší počet tiskoviny Několik vět, kterou rozšiřuje mezi občany", jak se uvádí v usnesení o provedení domovní prohlídky. V bytě Václava Černíka bylo zabaveno větší množství trikolór v československých státních barvách, psací stroj, Všeobecnou deklaraci lidských práv, osobní korespondenci a některé samizdatové publikace. Provolání Několik vět však v bytě Václava Černíka nebylo nalezeno ani v jediném exempláři. Současně bylo Václavovi Černíkovi sděleno podezření z přečinu proti veřejnému pořádku podle §6c zákona čísla 150/69 o přešinech. Tohoto přečinu se měl dopustit právě rozšiřováním svolání Několik vět, které podle orgánů VB "svým obsahem narušuje zájem socialistického státu na zachování veřejného pořádku". Václava Černíkovi nyní tedy hrozí trest vězení až do ... V Prostějově byly provedeny domovní prohlídky u dvou občanů, kteří si zatím nepřejí zveřejnění svých jmen. Další domovní prohlídky byly provedeny také v bytě signatáře Charty 77 Reného Matouška z Liberce. Všechny tyto domovní prohlídky byly provedeny rovněž v souvislosti s svoláním Několik vět.
4. Stanislav Pitaš přinucen nastoupit trest odnětí svobody  
Signatář Charty 77 a člen NMS Stanislav Pitaš, který byl dne 12.7. pravomocně odsouzen k trestu šesti měsíců se zaražením do II.NVS, a to za údajný útok na veřejného činitele /viz VIA CS.042-bod 6./ Protože byl Stanislav Pitaš v této trestní věci v průběhu řízení a listopadu 1989 ne celý měsíc ve vazbě, zbývá mu ještě pět měsíců a čtyři dny trestu. Ihned po pravomocném odsouzení žádal Stanislav Pitaš předsedu senátu okresního soudu v Náchodě, který jej soudil v první instanci

/pokrčování zprávy číslo 4/

a podle zákona proto nařizuje nástup trestu, o odložení nástupu. Svoji žádost odůvodňoval těžkou chorobou a velmi špatným zdravotním stavem své matky. I přes datní příslib předsedy senátu okresního soudu, který hovořil o odkladu nástupu výkonu trestu o tři měsíce, obdržel Stanislav Pitaš dne 3.8. zamítnutí své žádosti o odklad výkonu trestu a zároveň nařízení k nástupu trestu na 7.8. Den po obdržení zamítavého rozhodnutí byl cestou do zaměstnání zadržán a eskortován k výkonu trestu do krajské věznice v Hradci Králové, odkoli do nařízeného nástupu trestu zbývaly ještě tři dny. V posledních týdnech před nástupem trestu byl Stanislav Pitaš často na svém pracovišti navštěvován orgány StB, kteří se ho tam pokoušeli nezákonně vyslyšet.

5. Zemřel signatář Charty 77 Oldřich Klein

Dne 29.7. zemřel v Chomutově signatář Charty 77, devětapadesátiletý Oldřich Klein. I přes těžkou srdeční chorobu se v posledních dnech významně podílel na práci nezávislých iniciativ v severních Čechách, přispíval rovněž do různých samizdatových časopisů. Pohřeb Oldřicha Kleina se koná v pondělí 7.8. ve 13 hodin v krematoriu v Mostě.

K O N E C